



# Журнал Новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 40 (7889)

ВТОРНИК, 15 АПРЕЛЯ 1997 ГОДА

## В администрации района

Районная администрация постановлением от 26 марта «Об обеспечении сохранности дикого животного мира в период размножения» объявила на территории района с 10 мая по 20 июня 1997 года месячник тишины. Запретила пастбу общественного и индивидуального скота на летних лагерях с собаками.

Также ограничивается рубка леса и запрещается нахождение туристов и отдыхающих в местах размножения диких животных и птиц. Рыбная ловля разрешается на всех водоемах района,

кроме мест, нереста, только с берега удочками не более 3-х крючков.

Начальнику РОВД Ш. К. Фахруллин, инструктору по охране животного мира В. Д. Антропову и главному охотпользователю директору лесхоза Р. Х. Сынбулатову поручено принимать самые строгие меры по каждому случаю нарушения правил охраны животного мира.

Контроль за исполнением данного постановления возложен на заместителя главы районной администрации М. А. Аккускарова.



Механизаторы Перво-мурзинского отделения совхоза «Матраевский» Зиянат Газизьянович Ишмуллин и Гарифьян Мухамедьянович Идрисов (на снимке) — самые

опытные работники в полеводстве. Они более чем по 20 лет за рычагами тракторов, принимают участие во всех сельскохозяйственных работах отделения. Вот и в ны-

нешнюю трудную весну руководству ручается за то, что эти механизаторы ни в чем не подведут.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

## ХРОМАЮТ УЧЕТ И ОТЧЕТНОСТЬ

В субботу прошло отчетное собрание в КСП «Красное знамя». Участники собрания заслушали отчет о работе коллектива в 1996 году и программе экономического и социального развития КСП в 1997 году (выступил директор КСП «Красное знамя» Б. М. Алибаев).

С отчетом ревизионной комиссии ознакомил ее председатель И. С. Евсюков.

Был утвержден отчет за 1996 год и бизнес-план на 1997 год, с которым ознакомил главный экономист С. М. Давлеткулов. О проделанной работе по реформированию КСП «Красное знамя» проинформировал Б. М. Алибаев.

Колхозники утвердили колдоговор между дирекцией и профкомом КСП «Красное знамя». С проектом договора выступил Т. И. Турумтаев — председатель профкома.

Затем колхозники избрали ревизионную комиссию, ее председателем вновь избран И. С. Евсюков.

Избран новый состав совета КСП «Красное знамя» — директором коллективного сельхозпредприятия утвержден Б. М. Алибаев.

Б. М. Алибаев выступил перед колхозниками, коротко доложил о том, что проделано коллективом в 1996 году, отметил упущения, недоработки, при этом привел примеры соседних хозяйств, высказал, что земли, климатические условия в КСП «Красное знамя» не хуже, чем у других, а дела не радуют.

Большое внимание докладчик уделил задачам, которые стоят перед колхозниками в 1997 году. В основном он делал упор на подъем финансовой, экономической и трудовой дисциплины в кол-

хозе.

Многих шокировал на собрании своим выступлением председатель ревкомиссии И. С. Евсюков, который подробно, как говорится, по полочкам разложил все дебиторскую и кредиторскую задолженности.

Мне раньше приходилось писать о нарушениях финансовой деятельности в колхозе, но что слышал на этот раз, уму не постижимо. Имеется ввиду составление финансовой документации.

Ряд специалистов КСП сотни миллионов должны в кассу из-за несвоевременной отчетности, запутано в бухгалтерских отчетах дебиторская задолженность или она у некоторых вообще списана, нет никаких оправдательных документов.

Колхоз купил двух жеребцов, один из них пал, а другой, по поданным в арбитражный суд документам, уже обошелся колхозу в 756 миллионов рублей. Только долги в столовую за обеды в 1996 году составляют 39 миллионов, которые без оправдательных документов списываются. Без разбору выдавались доверенности, по которым получены товары на большие суммы. Сегодня по ним тоже нужно разобраться.

В общем, требуется принять срочные меры по устранению недоработок в финансово-экономическом деле в КСП «Красное знамя», привести в надлежащее состояние учет и отчетность, чего требовали колхозники.

Затем состоялось профсоюзное собрание, на котором был избран новый состав профсоюзного комитета. Председателем профкома избран Рашид Нуритдинович Кудашев — работающий главным агрономом КСП «Красное знамя».

Д. РЫБАКОВ.

## Распространять хороший опыт

12 апреля этого года, в субботу, управление сельского хозяйства и продовольствия провело на территории КСП имени Ленина очередной семинар.

Приехавшие на совещание руководители хозяйств, главы сельских администраций посетили фермы, гаражи, мастерские в главных специальностях хозяйства, бухгалтера и экономисты, знакомились с документацией, договорами, созданных кооперативов-звеньев в колхозе.

Управление сельского хозяйства проводит за эту весну третье подобного рода совещание и каждое по своему направлению способствует обучению всех, учиться на ошибках, видеть хорошее и это, безусловно, должно отразиться в деятельности каждого сельхозпредприятия.

Приятно было видеть,

как работают животноводы на Ивановской МТФ. Здесь от 350 голов коров получено 270 телят. Хорошо поставлена работа по ремонту и случке телок.

Участники семинара посетили подсобный цех, где производят колеса, сани, цепи для привязи коров и т.д.

Инженеры по технике безопасности увидели наглядно, как оформлен кабинет по охране труда, работу с документами в КСП им. Ленина. Это работа инженера М. Г. Муратова.

И что самое главное, сделанное здесь, так это разъяснительная работа с людьми по работе в новых условиях. Каждый колхозник на руках имеет документ, на него открыт счет, и каждая, например, доярка, знает, сколько она должна на определенную получаемую продукцию иметь кормов

и т.д. Люди работают по трудовым, но это не говорит о том, что не получают деньги, получают, и трудовни создадут точный контроль и учет и приведет к тому, что должников в колхозе не будет, так как каждый будет считать, на что он работает.

При подведении итогов, на центральной усадьбе в клубе, выступили: Б.И. Лобанов — председатель КСП имени Ленина, Т.А. Кувшинова — главный бухгалтер, Ш. Б. Хасанов — главный экономист колхоза, Р. Г. Худайбердин — главный инженер по охране труда и технике безопасности управления сельского хозяйства и продовольствия.

Вел совещание и подвел итоги Ф. К. Кульсинбаев — начальник управления сельского хозяйства и продовольствия.

Вел совещание и подвел итоги Ф. К. Кульсинбаев — начальник управления сельского хозяйства и продовольствия.

Пресс-служба Кабинета Министров РБ.

## ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА.

9 апреля состоялось очередное заседание совета администрации района. Совет обсудил меры, принимаемые руководством Хайбуллинского ремтехпредприятия, Уовхоза «Степной» и АКХ «Макаевский», по погашению задолженностей по выплатам заработной платы трудовым коллективам.

На заседании были рассмотрены неотложные меры по предупреждению травматизма и заболеваемости, охране труда, технике безопасности.

Члены совета проанализировали итоги проверки Сибайским региональным управлением госконтроля состояния сбора страховых взносов в пенсионный фонд, выплаты пособий на детей, оплаты труда в бюджетной сфере в районе в 1996 году.

По этим вопросам советом приняты соответствующие решения, направленные на устранение имеющихся недостатков.

В районном Доме культуры выступил эстрадный ансамбль «Саям» Стерлитамакской государственной филармонии.

В рамках смотра-конкурса драматических коллективов района выступил коллектив Макаевского сельского Дома культуры с комедией «Хипкелле кыз» («Девушка с веснушками»).

С большим концертом выступил педагогический коллектив Акъярской СШ № 1, а на следующий день — коллективы хлебприемного предприятия и профессионального училища.

В день космонавтики в РДК прошел смотр-конкурс вокально-инструментальных групп района, в котором приняли участие семь коллективов.

Первое место в нем заняла группа Антиганского СДК, на втором месте представители Целинного СДК, третьего места удостоились макаевцы.

На суд зрителей районного центра был представлен коллективом драмкружка при Бурибаевском клубе спектакль по произведению Ф. Богданова «Эсэ хэсрэтэ» (трагедия).

Особенно хорошо исполнили свои роли в спектакле ветераны труда Тайфа апай Бикбова, несмотря на свои 70 лет, и Марат агай Тугузбаев.



## Активизируем работу женсоветов

Весна. Всем людям, живущим на мирной земле, этот период года вселяет надежды на будущее. Радует то, что труда позавиднее, а значит прожито успешно, значит труд прошлого года не прошел даром.

Вот и сейчас, с приходом весны все стремятся сделать что-то доброе, чтобы жилось радостнее, светлее. Это и посев всего и вся на обширных полях, огородах, садах, в палисадниках, и благоустройство родного села, иного подворья. Прекрасные праздники «Здравствуйте, односельчане!», «Свежков и снох», «Карга бутканы», «Дочки-матери» и другие помогают людям сообща преодолевать трудности, создают здоровый нравственно-духовный климат. Очень приятно, что во многих проводимых мероприятиях активное участие принимают женщины. Так, давайте же, уважаемые женщины, и этой весной потрудимся не хуже, чем в прежние года, а может быть и лучше.

В Послании Президента Республики Башкортостан Государственному Собранию говорится: одним из главных приоритетов нашей политики в социальной сфере является государственная поддержка семьи, материнства и детства. Для успешного решения проблем в этой области в республике принят в новой редакции Семейный Кодекс, вносятся изменения в Закон «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства в Республике Башкортостан».

Решению проблем социальной защиты семьи, материнства и детства, я надеюсь, будет способствовать и объявление 1998 года «Годом семьи» в нашей республике.

Чтобы решить те задачи, которые поставил Президент РБ в Послании Госсобранию, что касается охраны семьи,

материнства и детства, то здесь в первую очередь должны подняты на должный уровень свою работу депутаты, члены женсоветов, учителя, продавцы, медсестры по месту жительства.

Сегодня в районе объявлен двухмесячник по благоустройству населенных пунктов, для всех категорий людей испечатай край работы. Женсоветам, совместно с другими общественными организациями, следует включиться по озеленению сел, активно заняться цветоводством. Назрела необходимость проводить в районе выставки, праздники цветов.

28 мая объявлен Днем матери, 1 июня — Днем ребенка, и чтобы они прошли интересно, с пользой для дела, надо готовить уже сегодня. В каждом селе, в каждой организации, особенно в школах и детских садах, рекомендуем провести встречи с уважаемыми женщинами, тематические вечера, различные конкурсы и т.д.

Одной из серьезных проблем нашего общества является пьянство. Очень печально то, что это зло охватывает все больше и женщин. Женские советы не должны оставлять без внимания такие семьи, не обходить стороной ни одного нарушения в семье, в обществе, объявить дьянству бой.

Женсовет района планирует во втором квартале этого года чаще проводить выездные заседания, оказывать методическую и практическую помощь на местах. Отлично, что отдельные женсоветы накопили богатый опыт организаторской работы и поэтому, невзирая на трудности, проявив терпение и сообразность будем делать добрые дела на благо всех.

**Ф. АМИНЕВА,**  
председатель районного женсовета.

## 02 сообщает

АНАЛИЗ криминогенной ситуации, сложившейся в районе за 3 месяца текущего года, свидетельствует о некоторых позитивных изменениях в динамике и структуре преступности. Принимаемые администрацией района, ее отделом внутренних дел, прокуратурой и судом, сельскими и поселковой администрациями усилия позволили сохранить тенденцию к сокращению преступности.

Количество зарегистрированных преступлений за январь-март месяцы сократилось на 39,1%.

Количество тяжких преступлений снизилось с 22-х до 20 или же на 9,1%.

На 11 преступлений меньше против аналогичного периода 1996 года зарегистрировано «пьяных» преступлений.

В общественных местах совершено 4 преступления, снижено на 3%.

Зарегистрировано 2 преступления, совершенных несовершеннолетними и м.и. (рост на 1 преступление).

В текущем году зарегистрировано: 17 краж чужого имущества (снижение на 2 преступления); 4 хулиганства (рост на 2 преступления); 2 умышленных причинения средней тяжести вреда здоровью (снижение на 1 преступление); 2 неправомерных завладения транспортными средствами (на уровне прошлого года); 2 присвоения вверенного

имущества (рост на 2 преступления); 1 мошенничество (на уровне прошлого года).

Наибольшее количество преступлений, как и во все остальные годы, совершено в с. Акъяр — 8 преступлений. Из них 6 краж чужого имущества, 1 присвоение вверенного имущества, 1 хулиганство.

4 преступления совершено на территории Це-

Советах.

Перед отделом внутренних дел стоит ряд проблем, которые надо решать незамедлительно, для обеспечения надлежащего правопорядка в районе.

Прежде всего надо принять меры по пресечению пьянства и алкоголизма, незаконной торговли вино-водочными изделиями.

Отделом внутренних дел в текущем году проводилась определенная работа в этом направлении. Так,

## Поводов для успокоения нет

длинного сельского Совета — 3 кражи чужого имущества и 1 присвоение вверенного имущества в совхозе.

По 3 преступления совершено в Татыр-Узякском (2 кражи чужого имущества и 1 мошенничество), Новозирганском (2 кражи чужого имущества и 1 умышленное нанесение средней тяжести вреда здоровью), Уфимском (2 кражи и 1 хулиганство), Самарском (2 угона транспортных средств и 1 хулиганство) сельских Советах.

По одному преступлению зарегистрировано в Антиганском (кража), Ивановском (хулиганство), Таналякском (кража), Бурибаевском (умышленное причинение среднего вреда здоровью)

за 3 месяца т.г. сотрудниками РОВД изобличены 30 торговцев вино-водочными изделиями на дому, 8 незаконных торговцев водкой под прикрытием коммерческих ларьков, задержано 16 доставщиков водки незаконным торговцам, изъято из незаконного оборота 171 литр водки. Работа в этом направлении будет вестись и впредь.

Силами одних правоохранительных органов со всеми негативными явлениями общества, прежде всего с преступностью, без поддержки общественности, не справиться. И только общими усилиями сможем навести должный порядок.

**Г. СУЛТАНГИЛЬДИН,**  
зам. начальника Хайбуллинского РОВД.

## Ган России сообщает об аварийности в РФ за январь — декабрь 1996 года

Показатели	Абс. знач.	+,-% к АП 1995 г.	
		ВСЕГО	
ДТП	160523	-0,4	
Погибло	29468	-10,1	
Ранено	178378	-3,0	

В 1996 г. уровень аварийности продолжал снижаться, стало меньше дорожных происшествий из-за нарушения правил до-

рожного движения водителями и пешеходами. Меньше пострадало детей и подростков. Средняя тяжесть последствий про-

исшествия также ниже уровня 1995 г. Уменьшение всех основных показателей аварийности зарегистрировано в 54 регионах России.

Вместе с тем увеличилось в 14 субъектах РФ число погибших, а в 23 — раненых. Из каждых 100 тыс. россиян в ДТП пострадало 140 человек, а в Республике Адыгея, Тюменской области и Ханты-Мансийском автономном округе — свыше 200.

слишком медленно.

— Сама жизнь диктует нам прагматизм, взвешенность, постепенность. В свое время нам приказывали расформировать колхозы и совхозы. Мы отказались это сделать и я считаю, поступили правильно. Поскольку рассматривали их не столько как экономическую, сколько социальную форму организации жизни на селе. Распустим мы коллективные хозяйства в республике, в города хлынули бы сотни тысяч обнищавших, разоренных людей.

Но процесс преобразований на селе шел. Мы сумели сохранить общественное производство, и в то же время выросло поголовье скота на личном подворье, крестьяне обзавелись техникой, на селе сейчас строят в десять раз больше, чем раньше. Разве это не реформа?

Федеративный договор впервые за всю многовековую историю России дал возможность ставить под сомнение мудрость очередного «указания из центра». Он позволил нам самим решать, как налаживать жизнь в своем доме. И этим правом мы никогда не поступимся.

(«Известия», № 65).

Муртаза Рахимов:

## „Мне, по большому счету, все равно, кто сидит в Белом доме“

Похоже, сегодня о Федеративном договоре многие в Москве стараются не вспомнить. Но не в регионах, для которых отношения с центром по-прежнему остаются важным вопросом. Один из тех, кто активно участвовал в разработке этого документа и 31 марта 1992 года поставил под ним свою подпись, — Президент Башкортостана Муртаза Рахимов.

— Если бы вам предложили подписать Федеративный договор сейчас, внесли бы вы в него какие-либо изменения?

— Нет. Я бы подписался под каждым его словом. И пять лет назад я был горячим сторонником договора. Этот документ позволил сохранить целостность России. Не будь его, нашу страну постигла бы участь Союза.

К сожалению, отношение к нему в последнее время стало меняться. То и дело в Думе раздаются голоса, что он нам не нужен. Депутаты все чаще принимают законы, противоречащие духу и

букве Федеративного договора.

Именно так следует расценить недавно принятый Закон Российской Федерации о судебной системе, который фактически проигнорировал уже существующую у нас собственную судебную систему. Явно набирает силу стремление превратить Россию в унитарное государство. Это тупиковый путь. Он неизбежно приведет к новой Чечне. А в конечном счете — к развалу страны.

— Вы считаете, что это угроза все еще актуальна?

— Если региональная политика будет проводиться теми же методами, что и сейчас, России нам не сохранить. Создается впечатление, что федеральные органы мало волнуют, кто происходит за пределами Садового кольца. О регионах вспоминают лишь в периоды предвыборных кампаний.

Инициатива в проведении курса, учитывающего интересы всех субъектов Федерации, должна

исходить от аппарата Президента. С другой стороны, нельзя во всех своих бедах винить только центр. Я, например, считаю, что если в республике есть в чем-то улучшения, то в этом и моя вина как Президента.

— Не кажется ли вам, что включение нескольких региональных лидеров в новый Кабинет Министров свидетельствует о некотором изменении отношения центра к субъектам Федерации?

— Это неплохо, что ввели в правительство Немцова, который непосредственно знаком с реальными проблемами регионов. Будем надеяться на корректировку курса реформ с учетом предложений, опыта субъектов Федерации.

Мне, по большому счету, все равно, кто сидит в Белом доме. Важно, чтобы экономика работала, чтобы политика была социально направленной. Чтобы Россия, наконец, заняла свое место среди цивилизованных стран. Все решает

не смена политических фигур, а идеи и системные реформы.

У нас, например, сегодня разрабатывается новая стратегия развития. Особый упор при этом делается на органы государственной власти республики, которые, по нашему мнению, должны сыграть роль организатора рыночного строительства, с одной стороны, а с другой — быть гарантом социальных прав и защиты населения.

В чем я вижу прежде всего корректировку реформ? Нужно все-таки четко определить цели нашего дальнейшего развития. У себя в республике мы ориентированы на создание в рамках общего экономического пространства России социального рыночного хозяйства на базе многоукладной структуры собственности. А в качестве оценки эффективности реформ нужно установить систему социальных индикаторов.

— Но и вас тоже критикуют за то, что в Башкортостане реформы идут

## Приглашают здравницы и Дома отдыха республики

Неповторима красота природы Республики Башкортостан. Она занимает территорию на рубеже Европы и Азии, где горные массивы соседствуют с раздольем равнины, а привольные степи — с лесными чащами.

Удивительное разнообразие сочетание Уральских гор и обширных равнин, девственных лесов и ковыльных степей создавало повсюду замечательные пейзажи. Значительное количество солнечных дней, умеренность климата, обилие водных ресурсов и лесных массивов — все это необходимые условия для развития широкой сети санаторно-курортных и оздоровительных учреждений.

Башкортостан — край больших курортных ресурсов. Курорты, входящие в систему Фонда Государственного социального страхования Республики Башкортостан, по своим особенностям обладают несколькими природными лечебными факторами и поэтому делится на бальнеогрязевые (курорт «Красноусольский»), климатогрязевые («Яктыкуль»), климатокумысолечебные («Юматово») и особый, с уникальными лечебными факторами, не имеющий аналогов на всей территории нашей страны, с термальными парами и газами, выходящими из недр земли курорт «Янган-тау».

Наряду с санаториями, расположенными в курортных местностях, существуют санатории, расположенные в городах, в благоприятных ландшафтах, микроклиматических условиях. Такими являются кардиологический санаторий «Зеленая роща» и Детский санаторий «Салют» для лечения детей школьного возраста. Цена путевки в санаторий «Салют» — 220 тысяч рублей на 30 дней для детей от 8 до 14 лет.

Все здравницы и дома отдыха принимают на лечение и отдых родителей с детьми от 4 до 14 лет; дома отдыха — с детьми от 4 до 15 лет. Сроки пребывания в домах отдыха — 12 дней, в здравницах — 24 дня. В санаториях «Юматово» и «Янган-тау» имеются путевки на 12 и 15 дней.

Путевки во все санатории и дома отдыха реализуются за наличный и безналичный расчет в г. Уфе (ул. Кирова, 1, ком. 1205), а также непосредственно в санаториях и домах отдыха.

За справками обращаться по адресу: село Акъяр, пр. Целинников, 1, тел. 2-14-36.

**Е. КАРИМОВА,**  
специалист Фонда Государственного социального страхования РБ по Хайбуллинскому району.



# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

## КОЛЛЕГИИ УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПРЕЗИДИУМА РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ АПК

### ОБ ОРГАНИЗАЦИИ РАЙОННОГО ТРУДОВОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА СВОЕВРЕМЕННОЕ И КАЧЕСТВЕННОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ В 1997 ГОДУ

Коллегия управления сельского хозяйства и президиум райкома профсоюза работников АПК ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Организовать в районе соревнование коллективов колхозов, совхозов, сельхозпредприятий, ассоциаций крестьянских хозяйств за своевременное и качественное проведение весенне-полевых работ в 1997 году.

Условия трудового соревнования утвердить.

2. Обязать руководителей, председателей профкомов колхозов, совхозов, сельхозпредприятий, ассоциаций крестьянских хозяйств разработать условия внутрихозяйственного трудового соревнования среди отделений, бригад, звеньев, посевных агрегатов, механизаторов, водителей на подвозке семян за высокопроизводительное использование техники, проведение в оптимальные агротехнические сроки и с хорошим качеством всего комплекса весенне-полевых работ, широко применять меры морального

и материального стимулирования для коллективов и передовиков производства.

Организовать четкое техническое обслуживание посевных агрегатов, грузовых автомобилей, сельхозмашин, участвующих на весеннем севе.

Создать всем участникам весеннего сева надлежащие условия труда и производственного быта.

Обратить особое внимание на питание работающих, обеспечение соблюдения условий охраны труда и правил техники безопасности, полную сохранность и рациональное использование семян, удобрений, горюче-смазочных материалов.

3. Утвердить постоянно действующую комиссию управления сельского хозяйства и райкома профсоюза работников АПК по организации, оперативному контролю и подведению итогов районного трудового соревнования на весеннем севе в составе:

БУСАЛАЕВ М. И. — гл. агроном КСП имени

Ленина, ИБРАГИМОВ Р. Х. — гл. экономист управления сельского хозяйства, КАИПОВ С. А. — гл. агроном КСП «Акъярское».

КИЛЬДИБАЕВ И. Х. — начальник станции защиты растений, МУХАМЕТОВ Р. М. — начальник инспекции гостехнадзора.

ОВЧИННИКОВ В. И. — секретарь райкома профсоюза работников АПК, РАХМЕТОВ В. В. — начальник госсеминаспекции, ТУРУПКУЛОВ А. Н. — гл. инженер управления сельского хозяйства.

ХУДАЙБЕРДИН Р. Г. — гл. специалист по ОТ и ТБ управления сельского хозяйства.

4. Просить редакцию районной газеты «К новой жизни» широко освещать ход районного трудового соревнования на весеннем севе.

Начальник управления сельского хозяйства Ф. К. КУЛЬСИНБАЕВ. Председатель райкома профсоюза Ф. Г. АКБАЛИН.

4 апреля 1997 г.

### У С Л О В И Я

#### ТРУДОВОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОЛЛЕКТИВОВ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЙ, АССОЦИАЦИЙ КРЕСТЬЯНСКИХ ХОЗЯЙСТВ РАЙОНА НА ПЕРИОД ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ В 1997 ГОДУ

Трудовое соревнование коллективов колхозов, совхозов, сельхозпредприятий, ассоциаций крестьянских хозяйств района организуется в целях успешного и качественного проведения всего комплекса весенне-полевых работ в оптимальные агротехнические сроки.

Победителями в трудовом соревновании на весенне-полевых работах признаются коллективы, добившиеся наилучших производственных показателей при хорошем качестве работ и организации труда, обеспечившие эффективное использование техники, экономии горюче-смазочных материалов, рациональное использование материальных и трудовых ресурсов, соблюдение трудовой и производственной дисциплины, условий охраны труда и правил техники безопасности и набравшие наибольшее количество баллов по результатам выполненных работ.

Итоги трудового соревнования по району подводит постоянно действующая комиссия управления сельского хозяйства и райкома профсоюза

работников АПК по завершению весенне-полевой кампании и появлению всходов на основе 100-балльной системы.

Критерии оценки выполненных работ:

Готовность и рациональное использование техники и сельхозмашин, завод и бесперебойное обеспечение и экономия ГСМ — 10.

Наличие, своевременность и качество подготовки семенного материала — 10.

Наличие и рациональное использование минеральных удобрений — 10.

Своевременность и качество закрытия влаги — 8.

Своевременность и качество предпосевной культивации — 10.

Проведение посева зерновых и кормовых культур в оптимальные сроки с соблюдением агротехнических требований — 10.

Своевременность и качество послепосевного прикатывания почвы — 5.

Соблюдение условий охраны труда и правил техники безопасности, обеспеченность спецодеждой и СИЗ, состояние трудовой и производственной дисциплины — 7.

Наличие в хозяйстве условий трудового сорев-

нования и оперативность подведения его итогов — 5. Применение передовых методов защиты растений от вредителей и болезней — 5.

Создание надлежащих условий труда и производственного быта участникам сева (питание, подвоз и др.) — 5.

Качество всходов — 15.

Меры поощрения:

Коллективы колхозов, совхозов, сельхозпредприятий, ассоциаций крестьянских хозяйств, выполнившие условия районного трудового соревнования и набравшие наибольшее количество баллов награждаются Дипломами управления сельского хозяйства и райкома профсоюза работников АПК, денежной премией и заносятся на Доску почета районной газеты «К новой жизни».

I место — Диплом I степени и денежная премия.

II место — Диплом II степени и денежная премия.

III место — Диплом III степени и денежная премия.

Коллективы хозяйств, допустившие случаи грубого нарушения условий охраны труда и правил техники безопасности, вызвавшие производственный травматизм в период весенне-полевых работ, исключаются из состава претендующих на призы и места в соревновании.

Кие могут привести к серьезной аварии — в нужный момент нога может соскользнуть с торсионной педали. Не годятся и туфли или сапоги на высоком каблуке.

\* И не толпайте, как дома, на мужа ногой, вы можете нажать не на ту педаль. Горестные думы не должны заслонять от вас транспортную ситуацию на дороге.

# Итоги работы животноводов в первом квартале 1997 года

ПРОИЗВЕДЕНО МОЛОКА

НА 1 АПРЕЛЯ 1997 ГОДА

Наименование хозяйств	Валовой надой молока (центнеров)		Ср. удой молока на корову (кг) с начала года	
	1996 г.	1997 г.	в %	1996 1997 г.
им. Фрунзе	711	720	101	273 277
«Новый путь»	1614	739	46	323 263
«Кр. доброволец»	2390	2544	106	426 438
им. Калинина	988	887	90	274 246
«Кр. знамя»	1307	998	72	290 208
им. Ленина	2563	2149	82	320 282
«Сакмар»	232	206	89	232 206
им. Салавата	750	204	27	250 185
«Назаргул»	601	475	79	601 475
«Акъярский»	1644	1632	100	253 251
«Таналыкский»	5553	4878	88	463 406
«Хайбуллинский»	1921	1495	78	249 194
«Макаевский»	4377	4314	95	377 360
«Матраевский»	6567	6486	99	551 540
«Степной»	1316	1760	134	365 488
«Бузавлыкский»	1620	1649	102	337 343
«Урал»	736	883	120	334 401
«Вазям»	100	165	2 р.	100 206
«Мамбетовский»	1617	1617	100	340 340
«Акназар»	443	447	94	443 447
«Урузбаевский»	—	122	—	— 122
«Акъяловский»	—	183	—	— 203
«Илячевский»	—	414	—	— 230
По району:	34050	31907	93	364 340

По данным районного отдела статистики в колхозах и совхозах района за 3 месяца 1997 года валовой надой молока составил 31907 центнеров при среднем надое на корову 340 килограммов.

Эти результаты меньше против уровня первого квартала минувшего года соответственно: на валовой надой молока — 2143 центнера и 24 килограмма.

Особенно низки удои молока на корову в кол-

хозах «Урузбаев», им. Салавата, «Акъялов», «Вазям», «Сакмар», «Красное знамя», совхозе «Хайбуллинский», КДН «Акъярский» и т.д.

Одним словом, за этот период почти половина хозяйств района сократила объемы производства молока по сравнению с первым кварталом истекшего года.

В минувшем квартале заметно увеличились объемы производства молока животноводы совхоза «Степной», где прирост составил 444 центнера или в среднем на 123 килограмма на корову.

Одним из причин уменьшения производства молока в хозяйствах является слабый зоотехнический учет, недостаточный уровень племенной и селекционной работы, отсутствие должного контроля за соблюдением рациона кормления и уходом за животными. Никому не секрет, что в ряде молочно-товарных ферм козла, фураж в полном объеме не доходит до животных.

Пора этим негативным явлениям пошатнуть запасы.

### ПРОИЗВЕДЕНО И ВЫРАЩЕНО СКОТА

НА 1 АПРЕЛЯ 1997 ГОДА (в ц.)

Наименование хозяйств	1996	1997	в %
им. Фрунзе	129	160	124
«Новый путь»	310	175	56
«Кр. доброволец»	612	645	105
им. Калинина	156	305	195
«Красное знамя»	252	151	60
им. Ленина	599	525	87
«Сакмар»	59	59	100
им. Салавата	122	28	23
«Назаргул»	66	57	86
«Акъярский»	421	361	86
«Таналыкский»	1420	1248	88
«Хайбуллинский»	437	311	71
«Макаевский»	247	254	103
«Матраевский»	1320	1204	90,8
«Степной»	226	226	100
«Бузавлыкский»	332	304	91
«Урал»	131	138	105
«Вазям»	70	54	77
«Мамбетовский»	179	205	114
«Акназар»	50	57	104
«Урузбаевский»	—	24	—
«Акъяловский»	—	13	—
«Илячевский»	—	85	—
По району:	7138	6589	92

По данным районного отдела статистики в течение первого квартала 1997 года хозяйствами района произведено 6589 центнеров мяса, что на 8 процентов ниже, чем за соответствующий период истекшего года.

За прошедшее время сумели увеличить объемы производства мяса

лишь колхозы им. Калинина (на 95 процентов), им. Фрунзе (на 24), КСП «Вазям» (на 14), АКХ «Мамбетовский» (на 14), колхозы «Красный доброволец» (на 5), «Акназар» (на 4), АКХ «Макаевский» (на 3).

Сохранили свои позиции животноводы совхоза «Степной» и КСП «Сак-

мар».

Крайне неудовлетворительное положение и производстве мяса в колхозе им. Салавата, где снижено его производство против уровня первого квартала 1996 года на 70 процентов, КСП «Новый путь» (на 44), «Красное знамя» (на 40), совхозе «Хайбуллинский» (на 29 процентов).

В некоторых хозяйствах, имеющих свиноварные фермы, не используются возможности ускоренного производства мяса. За первый квартал в районе снизили его объемы производства на 9 процентов. Большое снижение допущено в совхозах «Матраевский», «Хайбуллинский», КДН «Акъярский», колхозе «Красный доброволец», КСП «Красное знамя», хотя все они в достаточном количестве обеспечены кормами.

Долг зоотехническим работникам животноводства состоит в том, чтобы на основе строгого соблюдения рациона кормления, улучшения ухода добиться повышения объемов производства мяса.

### Технику — по лизингу

Кабинетом Министров Республики Башкортостан принято постановление «Об организации обеспечения агропромышленного комплекса Республики Башкортостан сельскохозяйственной техникой на лизинговой основе».

Постановлением определен лизингодатель-акционерное общество открытого типа «Башсельхозтехника», создан специальный лизинговый фонд формируемый за счет бюджетных ассигнований Республики Башкортостан на беспроцентной основе. Утвержден также Временный порядок обеспечения агропромышленного комплекса

республики сельхозтехникой на лизинговой основе. Согласно этому документу, акционерное общество осуществляет работу по проведению лизинговых операций на основании договоров, заключаемых с предприятиями и организациями агропромышленного комплекса (лизингополучателями), через сеть районных и межрайонных подразделений, а также договоров, заключаемых с поставщиками сельскохозяйственной техники. Договор лизинга с непосредственными потребителями сельскохозяйственной техники стоимостью до 50 млн. рублей заключается

на 4 года, а свыше 50 млн. рублей — на 5 лет и включает в себя размеры и сроки первоначальных и последующих платежей. Первоначальной лизинговой платой вносится в момент передачи продукции в аренду и включает 20 процентов стоимости машины и оборудования, снабженческо-сбытовую плату и арендную плату в размере 2,5 процента.

Для обеспечения гарантированного внесения лизинговых платежей лизингодатель должен в обязательном порядке застраховать объект лизинга, предоставить банковские гарантии, обеспечить залоговым обеспечением («Известия Башкортостана»).

### Советы

#### автолюбительницам

\* Психологи убеждены, что женщина за рулем должна улыбаться. Улыбка за рулем, как и вообще в жизни, очень важна.

\* Как одеваться в дорогу? Конечно, по мо-

де и в соответствии с вашим вкусом. Но не стоит, например, надевать шляпу, которая может ограничить обзор.

\* Обратите внимание на подошвы своей обуви. Слишком гладкие, негиб-



## Служат парни Родине

## Молодец, Руслан!

Не так давно инженер по газификации колхоза имени Калинина Расуль Шарифуллович Давлетбаев и его супруга — учительница Байгускарской средней школы Рима Адигамовна получили радостную весточку, благодарственное письмо, от временно исполняющего обязанности командира войсковой части Ю. Герасимчук. «Уважаемые Расуль Шарифуллович и Рима Адигамовна, — пишет Ю. Герасимчук, — сообщаем вам, что ваш сын Давлетбаев Руслан Расулович образцово выполняет свой воинский долг. За период службы неоднократно поощрялся командованием части за добросовестное исполне-

ние служебных обязанностей и отличную воинскую дисциплину. Командование войсковой части благодарит вас за воспитание сына, который является примером для военнослужащих части».

Как правило, любая весть в сельской местности стремительно становится достоянием всех жителей населенного пункта. Не стало исключением и письмо Давлетбаевым от командира войсковой части. Односельчане, зайдя на улице супругов, поздравляли их с доброй вестью, приговаривая при этом: «Молодец, Руслан, не подводит своих родителей!».

Р. АРСЛАНОВ.

## Спорт

## ВОЛЕЙБОЛ

22 марта сего года в спортивных залах Акъярских средних школ прошли соревнования по волейболу среди женских команд общеобразовательных школ района, где приняли участие 16 спортивных коллективов.

В упорной и захватывающей борьбе, при поддержке большого числа любителей этого красивого вида спорта, первое место заняли девушки Акъярской средней школы № 2 (тренер В. Лекиев), вторыми были спортсменки Уфимской (Г. Давлетбердина), на третье место поднялись волейболистки Янтышевской (Ф. Кунсуваков) средних школ.

23 марта состязались по волейболу уже юноши из 17 школ района. Игры проходили в четырех подгруппах. Победители в них выходили в финал.

За первое место встретились волейболисты Янтышевской и Татыр-Узьян-

ской средних школ. Первое место по праву завоевала команда Татыр-Узьянской (А. Семенов), второе — Янтышевской (Ф. Кунсуваков), на третьем месте были спортсмены Абубакировской (И. Сымбулатов) средних школ.

Лучшими игроками соревнований были признаны: Н. Бабушкина (Уфимская СШ), В. Бикбова и Д. Никитина (Акъярской СШ № 2), Д. Султанов (Татыр-Узьянская), Г. Алибаева (Федоровская), Ф. Бигушев (Абубакировская СШ), Г. Искужина и И. Искужин (Янтышевская СШ).

Большую помощь в организации соревнований оказали дирекции двух Акъярских школ, отдел народного образования, а также общественные тренеры Тагир Шарифович Нураев и Рамиль Факилович Хакимов.

И. БУХАРБАЕВ,  
директор ДЮКФП.

## Какую воду пьем?

ЗАО «Бурибаевское рудоуправление» сообщает, что вода, отобранная в с. Акъяр 7 апреля, в своем составе содержит:

сульфаты — 175,0 мг-л  
хлориды — 226,8 мг-л  
колонка № 2  
(возле моста)  
медь — н-о  
железо — 0,28 мг-л  
цинк — н-о  
сульфаты — 295 мг-л  
хлориды — 283,6 мг-л

В ВОСКРЕСНЫЙ день было многолюдно у Байгускарского сельского Дома культуры. Люди спешили на предстоящие концерты коллективов художественной самодеятельности молодежи поселка Степной и своего села. Улица обрела праздничный вид.

Наверное, самым интересным из мероприятий в этот день была ярмарка, организованная учащимися средней школы. К ней присоединились,

## Полезная ярмарка

конечно, и взрослые. Несмотря на прохладную погоду, кипит самовар на улице. Ученицы 7 класса по недорогим ценам угощают односельчан душистым чаем и горячими блинами. Чего только здесь нет: и молоко, и катык, и масло, и гусятница, и конина, казы, хлебобулочные и кондитерские изделия и т.д. Богаты столы учащихся

5—6 классов: различные соки, компоты, теплые пироги, верхняя одежда. А учащиеся одиннадцатого класса торговали шапкой, организовали буфет, где можно было покусать пельмени, попить чай, полакомиться чак-чаком. Старшеклассники в этот день продали товары на сумму 208 тыс. рублей, которые будут использованы

для организации выпускного вечера.

На ярмарке приняли активное участие все учащиеся школы, а вырученные ими деньги пойдут на ремонт своих классовых комнат.

Сельчане остались довольны в этот день и от хорошего концерта степновцев, и от ярмарки учащих школы.

Члены кружка «Юный корреспондент».



Таналыкская сельская администрация, работники сельских Домов культуры, клубов поздравляют директора Савельевского СДК Тыныбикку Истекебаеву ТУГУЗБАЕВУ с 55-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и долгих лет жизни.



Дорогую жену, маму Сагдию Мухутдинову САЙФУЛЛИНУ (с. Гаделево) поздравляем с 50-летием.

Мы желаем тебе долгой жизни, много смеха, веселья и радости, много счастья, любви, доброты, Пусть во всем тебе

будет удача, Пусть сияет солнце всегда, Пусть болезни, педуги и старость, Не придут к тебе никогда.

С наилучшими пожеланиями муж, Ильгиз, Ильзира, Ильшат, Фидан, Ильсур, Ильдар и родственники из города Уфы.



Дорогую Рамилю Фаритовичу РАШИТОВА из с. Абишево сердечно поздравляем с 35-летием со дня рождения.

Искренне желаем крепкого здоровья, много радости, семейного счастья. Оставайся всегда для нас любимым сыном, отцом, братом, а также заботливым главой семьи.

## Маленькие хитрости

\* Корову держим недавно, но уже научились делать из молока сметану, творог, даже масло. Научите, как сделать сыр?

Возьмите 1 л молока, 1 кг творога, 1 яйцо, 100г сметаны, 100 г сливочного масла, 1 ч. ложку соды и 2 ч. ложки соли. Смешайте молоко и творог и варите 10 минут на слабом огне, постоянно помешивая. Затем откиньте на дуршлаг с марлей. Смешайте все компоненты и варите еще 10 минут на слабом огне, помешивая. Потом массу нужно выложить в форму, охладить — сыр готов.

\* Хочу прочистить засорившиеся сливные трубы, но нигде не могу достать стальной трос. Чем можно его заменить?

Можно воспользоваться жестким резиновым шлангом подходящего диамет-

ра (примерно 22 мм). Один конец шланга наденьте на кран, а другим — прочищайте трубы. Горячая вода, пущенная по шлангу, поможет смыть грязь и жировые отложения.

\* Очень трудно работать зубилом, металлическая ручка отбивает ладони. Может, есть какая хитрость?

Натяните на ручку кусок толстостенного резинового шланга — работа пойдет легче.

\* Мне посоветовал врач от изжоги пить таблетки бикарбона, но их в аптеке нет. Говорят, они на соде. Может, самому можно приготовить?

Бикарбон содержит 0,3 г соды и 0,01 экстрата красавки. Попробуйте, выдержав пропорции, изготовить это простое средство сами.

хозяином дома. Мать, жена Мадина, дочери Эльвира и Филюза, сестры и зятя.

Дорогую сноху, сестру Нурию Айдаровну БАК-ТЫБАЕВУ (с. Акъяр) с 40-летием.

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия. С юбилеем тебя поздравляем, Долгой жизни и

счастья желаем, Чтоб никогда ничего у тебя не болело, Чтоб ты не говорила, что старость одолела! С поздравлением Юлай, Элиза, сестры, семьи Ишкильдиных, Такаловых.



Дорогую, горячо любимую мужа, отца, деда Сайфетдина Сайфелмулюковича ИБРАГИМОВА поздравляем с юбилеем. Ему 55 лет. Желаем крепкого здоровья, долголетия как у отца, неиссякаемой энергии и доброты к окружающим.

ИПЧ «БИШТАУ» ликвидируется. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев.

ПРОДАЮТСЯ Продам насосы шестеренчатые НШ-50, НШ-32, НШ-10; труба газопроводная, диаметр 15, 20, 76 мм. Возможен бартер. Тел. в Гае 2-25-29, 3-08-18.

«ЗА3-966 В», 30 л.с., на запчасти и двигатель, 40

Коллектив Акъярского ММЦ «Теплосеть» выражает глубокое соболезнование З. Н. Алибаеву по поводу кончины

БРАТА и разделяет горечь утраты.

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской центральной районной больницы выражают глубокое соболезнование главному врачу Бурибаевской участковой больницы Л. И. Жиденко по поводу кончины

МАТЕРИ и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской центральной районной больницы выражают глубокое соболезнование санитарке хирургического отделения З. Н. Алибаевой по поводу скоростной смерти брата

РАФАЭЛЯ и разделяют горечь невозможной утраты.

Пусть годы идут, а вiski седеют, Пусть внуки растут, а лицо молодеет, Пусть счастьем наполнится дом, Вам за заботу низкий поклон!

С поздравлениями жена, дочь, сноха, сыновья Гумер, Юлай, зять Венер, внучка Лийсан, внук Динар, с. Антинган, г. Уфа.



Дорогую Айрату Гибадуллинну РАХМЕТОВА (с. Новый Зирган) с 35-летием.

Желаем крепкого здоровья, счастья и долголетия. Для нас ты лучше всех на свете, Тебя родней, дороже нет, Живи на радость родным и детям На свете много-много лет!

От имени всех родных любимая жена Рамиля.

с.с., с коробкой передач. Цена договорная. Документы имеются. Звонить после 18 часов по телефону: 2-16-34.

сруб для бани с пиломатериалами. Цена — договорная. Галиахметовская средняя школа, телефоны: 2-37-27, 2-37-59.

автомобиль «ВАЗ-21043», 1994 года выпуска. Обращаться: с. Акъяр, ул. Подгорная, д. 99.

ЗА РЕДАКТОРА  
А. Г. АККУЖИН.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.